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Demokratik Federasyon için İ! eri ? 

ARKADAŞLAR, 
İngiltere'de uzun bir zaman 

dan beri Türkiyeli öğrencilerin tü- 
münün anti-faşist,anti-emperyalist 
tabanda birliğini sağlamak için ça- 
lışmakta ve İngiltere Türkiyeli Öğren 
ci Dernekleri Koordinasyon Komitesi 
(İTÖDKK)içerisinde bu yönde uğraşım 
vermekteyizbu uğraşımın temelinde 
Ingiltere'de ekonomik, akademik ve 
demokratik haklarımız için mücadele 
edecek DEMOKRATİK bir kitle örgütünün 
kurulması gerekliliği yatmaktadır, 

i ueçtiğimiz Maziran ayında 

İngiltere'nin çeşitli bülgelerinde- 
ki Türkiyeli öğrenci derneklerini ve 
aktif öğrenci kitlelerini temsil e- 
den arkadaşlar toplandık,Kurulması 

gerekliliği duyulan örgütümüzün ku- 

Tuluşundaki İTÖDKK'nın görüşlerini 
oluşturan ana temelleri tesbit ettik 
ve bunları düzeniğyerek “Program 

taslağı" şeklinde sizlere sunduk.Bu 

ön programda neden örgütlenmemiz ge- 
rektiğini,demokratik kitle örgütü 

anlayışımızı açıklamaya çalıştık, 

DKÖO anlayışımızı belirlerken “öğren- 
ci dernekleri" başlığı altında DKÖ 
nin şu veya bu siyasi görüşü taşıyan- 

ların hegomonyası altında oldukları 
Zaman yaşayamıyacaklarını,bölünecek- 
lerini ve öğrencilerin birliğini sağ- 

a 

lıyamıyacaklarını açıklamış ve öğre 
cilerin tek tek derneklerde birleşm 
sinin yeterli oimadığını söylemişti 
Derneklerin çalışmalarını koordine 
decek,dernekler arasındaki işbirliğ 
ve dayanışmayı arttıracak, çalışmala; 
rını merkezi bir şekilde yönetecek 
bir örgütlenmeye gerek vardır. 

Merkezi örgütlenme gereğini 
yerine getirirken pratiğimizde top- 
lanan tecrübelerimizi birleştirmemi 
ve hatalarımızı öğrenerek ve yapıcı 
olarak düzelterek bİRLİK-ELEŞTİRİ— 
BIRLIK ilkesine sarılmamız gerekli-— 
dir.Onun için aramızdaki birliği sağ 
lamak ve kuvvetlendirmek için neler | 
yapmamız gerektiğini tartışacağımız | 

güncel konuları sizlere sunacağımız 

ve eleştirilerinize açık tutacağımız 
bir yayın organının çıkması gerekli 
oluyor. 

Bu nedenle "BİRLİĞE ÇAĞIRI" 
geçen yıl çıkarılmaya başlanmıştı.Bu 
güne kadar iki sayısı çıkan "BİRLİĞE 
ÇAĞIRI"yı bundan böyle,bu yönde,siz- 
lerinde katkıları ile düzenli olarak 
yayınlamaya kararlıyız. j 

İTÖDKK 
Merkez Yürütme Kurulu 

DEMOKRATİK BİR 

'BİRLİĞE ÇAĞRI 

EKONOMİK, AKADEMİK, DEMOKRATİK HAKLARIMIZI SAVUNAN VE GELİŞTİREN, 

HALKIMIZIN BAĞIMSIZLIK VE DEMOKRASİ MÜCADELESİNE OMUZ VEREN, 

FEDERASYON KURMA YOLUNDA! 

FAŞİZME, SOS YAL-FAŞİZME , EMPERYALİZME ,SOSYAL-EMPERYALİZNE KARŞI | 

SIKILMIŞ BİR YUNRUKTUR, 

| 
özmalın “birliğe çağırıyı | 

OKU -OKUT-ELEŞTİR. 
-E- 



Kitle Dernekleri Üzerine 

Demokratik kitle örgütleri ve iş-| 

eyişleri hakkındaki görüşlerimizi 

eşitli defalar açıklamıştık.fFakat 

'srek konunun önemi açısından,gerek- | 

on günlerde yeniden önem kazanması 

.çısından bir kez daha belirtmekte 

arar görüyoruz.Özellikle son günler 

le bazı derneklerde uygulanan veya 

ıygulanmaya çalışılan işlevler ve Yy“ 

si ve demokratik bir federasyon kurs 

ra çalışmaları bunu daha gerekli kıl 

.aktır. 

Genelde kitle dernekleri içlerin- 

le barındırdıkları kitleleri ekono- 

lik ve demokratik istemleri(özel olu 

“ak öğrenci derneklerinde: buna akade, 

iik istemler de girer) mücadeleye se 

“gerber eder.Onların ekonomik, demokra | 

kik (ve akademik) istemlerini savu- ” 

»ur.Kitleleri Türkiye'de halkımızın 

,ürüttüğü halk demokrasisi ve bağım-— 

sazlık mücadelesini destekleme yolun 

ia seferber eder,EBkonomik,demokratik 

(ve akademik) haklar için yürütülen 

nücadele ile Türkiye'de halkımızın 

yürüttüğü halk demokrasisi ve bağım-— 

sazlık mücadelesini sıkı bir şekilde 

birbiriyle bağıntılı olarak ele alır 

Kitle örgütleri faşizme,sosyal-faşiz. 

ne ,enperyalizme,sosyal-emperyalizme 

xarşıdır.Halk demokrasisinden ve ba- 

#ınsızlıktan yanadır. 

Kitle derneklerinin siyaseti dev-— 

rime dolaylı olarak hizmet eden siya 

set olmalıdır.Dernekler içlerinde ne 

kadar çok kişiyi barındırıp,ne kadar 

çok kişiyi halk demokrasisi ve bağım 

sızlık mücadelesini desteklemeye kas 

zanırsa Türkiye devrimine O kadar çok 

katkıda bulunmuş,o kadar çok hizmet 

otmi.ş olur ,llizmetin ölçütü mümkün ol 

duğunca keskin “sol" laflar etmek 

değil,wünlün olduğunca çok kişiyi 

halk demokrasisi ve bağımsızlık müca 

delesini desteklemeye kazanmaktır. 

Salt genel devrim propagandası yapma 

tomelinde dernekler bu mücadeleye 

yalnızca en ileri,bilinçli kesimi,za 

ten devrimin gerekliliğini kavramış 

Kkosimi seferber edebilir ve açıktır 

ki bu yelerli değildir. bununla yeti-— 

niliyorsa kitle dernekleri görevleri 

ni yerine gelirmiyor demektir.Dernek 

lor daha geniş bir çevreye seslenuekj 

daha geoniy çovreoleri kendi içinde ör 

güllemek mücadeleye kazanmak Z0- 

vundadaır,bu masal, yapılacaktır? Bu,a | 

çaktır ki,kible ile somut problemle | 

rini ÇÖZzme temolimde kaynaşarak yapı | 

vo 

akademik mücadele bunun için öne ka 

zanmaktadır.i/konomik mücadeleye(örne 

gin okul ücretlerindeki ayrıcalıkla- 

ra ve artışlara karşı wücadele ydemok 

ratik haklar için mücadeleye(örneğin 

yabancılara uygulanau ayrıcalıklar 

vo bapkalara karga ,şmiloeltişlik ve 

konsolonluğun baskılarına karşı mü— 

öndöle) vo uküdomik haklar için müca 

doleyo(örneoyin son dönemde Ingiltere 

hüldlmetinin uyguladığı eğitimdeki kı 

aınlalarsoducatiou cuts-sonucu eği- 

Ulu kurumlarında oluşan Labaratuvar 

vu dors araçları yetersizliklerine 

karşı diger öğrencilerle birlikte ve 

rilen mücadele) yalnızca kitleninen 

ileri,bilinçli kesimi değil,daha ge- 

niş bir kesim katılır,İçinde bulundu 

ğumuz şartlarda,İngiltere'deki öğren 

ci dernekleri eğer geniş bir kitleye 

seslenmek,eğer Türkiye devrimine kat 

kıda bulunmak istiyorsa,o zaman,kit— 

lenin geniş kesimlerinin katıldığı e 

konomik mücadeleye girmek,bu mücade— 

leyi yönlendirmeye çalışmak zorunda- 

dırlar,Dernekler kitlenin somut gün- 

delik talepleri için mücadele etmek 

zorundadırlar.Hakat bunları yaparken 

her Zaman,bu mücadelelerle Türkiyede 

halkımızın yürüttüğü halk demokrasi- 

si ve bağınsızlık mücadelesini sıkı 

bin şekilde birbirleriyle bağıntılı 

olarak ele almalıdır.Kitlelere devam 

11 olarak bu bağı kavratmaya çalışma 

lı,gerçek çözümün Türkiye'de halk de 

mokrasisi ve bağımsızlığın gerçekleş 

mesi ile mümkün olacağını vurgulama- 

lıdır 
Üzerinde önemle ve tekrar tekrar 

durulması gereken nokta; derneklerin, 

nitelikleri gereği,devrime doğrudan 

değil,dolaylı araç olabilecekleridir. 

Yani bu dernekler üzerinden doğrudan 

iktidar mücadelesi yürütülemez.Onlar 

iktidar mücadelesine dolaylı destek 

olurlar.Dernekler bu niteliklerine 

uygun bir siyaset uygulamalıdırlar. 

Genel olarak anti-faşist,anti-emper-— 

yalist bir siyaset izlemeli,genel o— 

larak devrimden yana tavır takınualı 

fakat devrimin bir dizi stratejik ve 

taktik meseleleri konusunda tavır ta 

kınmamalıdırlar.Böyle bir tartışmaya 

girmemeliirler.Böylesi konuların 

derneklerde tartışılması bir çok sa- 

kıncayı beraberinmde getirir.İlki,dev 

rimin bir dizi stratejik ve taktik 

meselesinin derneklerde tartışılması 

dernek kitlesinde ,derneklerin devri- 

lacaktır.lgşte olconomdk,domokralik vo | 

. 
me doğrudan hizmet edebilen araçlar 

, 

(Devamı sayfa 15'te) 



Seçimler ve Sonrası... 
Seçim saht.korlağıylı yeniden hükümete 

gelsn Amerikancı-faşisl 1 MC,harin 
sınıfların,kompracor patronların ve ağala- 
van içinu düştükleri kuhrunın yükünü ,emek- 
çi halkımızın sırlına yüklemeye çalışmakta, 
halkın tüm direnişini kan ve terörle bastır 

mak için uğraşmakladır. 
5-Hazirun Öncesi, tüw haki. sınıflar hep 

bir ağızdan, buhrandın ascak seçimle çıkıla- 
bileceğini söylüyorlardı. '"iemlekette huzur 
york", "Huzur için, erken 5 çim zorunlu" di- 
yorlardı. Seçim sahtekurlığı, kendisine 1- 
lerici(1), Devrimci(1) ciyen her türden 
salhtekarında gayretiyle S5-Naziran'ı salne- 
ye kondu, Şimdi yewinli hala düşmanları MC 

faşistleri, yeniden hükünette.Onlar "Güven 
oyu" alır almaz, memlekette iki ay içeri- 
sine "Huzuru" sağlıyocuklarını, "Anarşiyi" 

yok edeceklerini ilan ettiler, Muzuru sağ- 

lamak içinde, "Anarşiyle mücadele" adı al- 

tında faşist baskılarını şoğunlaştırdılar. 
Hızlı "Operasyonlur" düzenleyin, bir çok 

Demokratik Kitl. Örgütlerini kapattılar, 
üyelerini tutuklaiıler, işkenceden geçirdi- 

ler. Yurtsever gazele ve Cenjlerin,yazarla- 
rına ve okurlarına çeşitli baskılar uygula- 
layıp, bu gazete ve derilerin satılmasını, 
üevrimci, yurtse.er görüşlerin yayılmasını 

her zamankinden daha fazla engellemeye ça- 

lıştılar. 
Onların huzurdan anladıkları,kendileri- 

nin,hir avuç patronun-ağanın huzurudur.OÖn- 
lar için halkın huzuru söz konusu değildir. 
Onlara göre emekçiler, sadece beylerin hu- 

zurunu sağlamak için çalışmalıdırlanHuzur 

işçinin-köylünün neyine? nların "Anarşi" 

dedikleride, halkın demokratik hakları için 

mücadele etmesi, faşist baskılara 

karşı direnişidir, örgütlenişidir. Huzurla- 

rının kaçmasıla O lenledir.Halkın wücade- 

lesinden,örgütlenmesinlden korkmakt 
oktur.Halkın Ax kunun ecele fay. ası 

de hakl için versiği mücadel 

Lerin önüerliğinde, iftlenmek 

acadelesiyle LüLünluşmektecir,Fa- 
kılar yer yer mert d snişlerle 

karşılaşmakLadJı 
bn peryaliymin sömürü al: 

ülkelerde, emperyalist uş 
halka yaşamin her alanınu 
saldırırlar. Pu dofalaır 

.sindeki 

sınıflar 
Çasına 

>» 

N ? yo 

ı naklım 

<uuaruÜ 

Çünki e yalist- 

lara kendi düsenlerini sürdürmek 

isterler ,Sönürülerini(yan! iktidarlarını) 

kurumak isterler,Kürlarının günden güne 

artması , kwrdukları soygun çarının hiç- 

bir engele çarpmadan işlemesi Açin uğraşır- 

lar. Emperyalist Ulkelerdeki ekonomik kriz- 

pa 

ler, doğal olarak onların uşaklarını da ot- 

kilemektedir. Türkiye gibi, Uaperyalizme 

göbekten bağlı, feodalismin:bir devrimle 

-> - 

tasfiye edilmedifi ülkelerde, bakim sını 

ları komorador patronlar ile feodal unsu 

1ar(ağalar? oluşturur. Devlet, onların dev 

letidir.Komrador ratronlar, emperyalistl 
re uşak niteliktedirler.Halkın sönürülme 

için erperyelisti-re aracılık ederler. 

Sörmayeleri cılızdır.'İş'te birli” 
'KAR'da birlik yostur.Bu ne.enledr em- 

peryalistler büyük karlar yaparken, bun-— 

lar xiiçük çaptan klık payı alırlar.İş- 

te böyle ülkeleri emnperyaliz#,kendine 
bağımlı(uşa) komprador kapitaliz-ini 
geli rirken, feodalizmi taslfiyc ctmoz. 

Orda tutnr. Pöyle yarı-feodal, yarı-sö 

mürge Ülkelerde faşizm,korprador pat- 

ronlarla-uBuların bir iktirar şeklidir. 

Malkın mücadelesine ve hakim sınıfların 

içinde bulundukları konomik bunalımla— 

ra bağlı olarak, a yada kanlı bir 
söylenen de- 

di sat 
içindir. 

şekilde cürer, Var oiduğu 

mokrasi ,bir gvuç patron--Balar 

Hali: içinse, sömürü, yokluk, voxs 

baskı, karuxol,dayak,zindanv” 
kan kanıyla cınıyla olde sttiğ 

haklar ve özgürlükler, çoğunluk!” 

fizerined Eg 

Aimilekezidir.? 
& SES KONLİNE TOPRAK 

Buş'in * İaşistleride,siy msitci 

si oldukları Amerikan-uzağı “ado 

natronları ve ağaları bunalımdan kurtu 

rabilnek içinş Türkiy: halkin 
Wer alamnra saldırmaktarırlar.Ç 

çözülmez tir çıkanz için cd 
rikan owyperyalistleri bile uşuklar 

MC'ye güven beslememektevir.MC, Türkğ- 
yenin «ko isini ; 0»  uztur. 

Ewvery”1 &r, 

bul WMosliar arasi var fö- 

I ieğerini.. 30 
ullşü yani emretti 

Yok6: erini belirtt: 

nın 

yutturmaya çalışıyor. Halbuki yamlan 

kademeli olarak paranın değerinin düşd- 

rülmesidir.MC faşistleri,bunu geçen 

dönem içinde de efalarca uyguladılar. 

Böyle azar azar değer düşürmekle, o-



Vail e— In» bileni halkın gözünden Kaçı 

ceklsrini gunıyorlar. 

Halk, buşçün ol: 
Dostunu, 

Yanıliyorlar. 

'p-bitcui, dönen oyunları 
e EE İİ an“ v, vE 
görüyör. dü çmanını Luniyor. 

Vaşisi imsLi uevaliluyon. yap- 
gakla yelilmemiş, halkın glinüçdui pau- 
car, tütün, üzlle, bamuk ,Luğduyu çö. uÜ- 

şük babin biyatlıraı Saptamışlar.Yapı— 

Tal masalların ve Üreticinin ewcğinin 
bile ka” glağıolmayan bu Luban fiyalla- 
vi, üflçük üreticiler tarafından tepiiy 
16 yakasi 21 pe kskiy hir Lölgesin-— 

üreticileri, Labuu LCiyatla- 

i buluuşlar p” ucarlurını sök- 

iv ai şleri ir, 

i çasilerin yıllarcır 
isti irar'ı şönbemleri 
un Usmvliğereksinimlerine 

vk Yapma tır. Ti ULçuleğinin çığını hal- 
isterler, MG khupüat 

il yaylak bütçe açığını 

TREK EÇ 

buç 
sud 

açı 
Kin Sultülnunu vak uü- 
ietincki 4 
sapulakiladı İÇin, 506-150 arusındla de- 

Biye ar yaptı. EYlUl) ayı içerisin 
du pulun bu i sünlary yeni İlei i 

etbi. PH Tara Gi en;'yoklur' 
Salmak ta Uuü 

isce var ZOF bi ayömn nal— 

kımı yşuaha ilkimiş olcu sulluğa 
i geçici bir rahatlı- 

yanlar,şaçılan yara- 
darmu4dı. Pülçe açığı— 

Hakim sini Cl 

Bu kayaşbtular, Çin 
larını Las ülurak 

ng , ıKıvını kapatutildiler. 
6G öLleri,, Coyist uygulamalarının 

Yönvi jila “sptul Merlin ji"ye deva et- 

aeklerir.Otnuğl “b: kalı; hayali elle 
içyan Tamlbası ışı? tında ayi ham 

naluklar yel ih vu deyim etmekte-— 

vılakla sınırlar, ota demo, 0— 
izL önlemlerle 

ağlıyamıy. caklar- 
arı biz İl 

rarlarını Dİ 
dır. Yani çen demokrotik hakları 
ç ing zendi sirk tara için,halk cemokcaziş 

TATLI le st csini engeill-ye 

Mak ü Su dicadeleyi, Uuğinte 
alkarır kar, Iriğti iği toslu 

kar 3 icdurunyer ti 

i .İ stant NN 
a karşı, açık bir : 

girişti Gecekondu mahaltesini, yorlu 
bir etti. Allı tane geceton: dürül- 

udü halkı , düsvrinciılerin 

yi İst katliama 

| 

öu- 

aç hi tüvg 

lüt 
pa 

diler, Tüm olanı 

karşı cir.ndiler, 
ları emri yeri 

jla,yı e) lar 

&lerden(1) aldıke 
i türesk için; a 

lör,göz yaşarım 1 bm alarla,otümatir 

silahlarla hal uĞCUuu ettilür,Vulis 

ve askeri birliklerin,direnişi kırmasıy- 
la, fukir haluın Lek kuruına8ı şecekön- 
ül yıkıl.aştır. Paha sonra tüm yu- 

tutu! karakolua 
halk yıl- 

yeniden yapıış- 

halkı Cc nü zi iliği, 

ir. Ama 
ularını 

dayaktan geçirilmiş 
yığacakan 

Pu gün ikli bulunan eli anlı 
Amerikancı MC şislleri,e is 
uşaklık simekte bii usur 

? 4 SM 
dirler. Mu: i onlarin güvenini 

mış 0 gilis pi vu Drufor untvonlar hu 

zursuzdur.Fupocyalistlerin va onların 
uşakları olan Sınıfların tüm istekleri 

yerine getirilei Lir. Zamir yamlrıştır, 
deyalüa yön uygulansıştır, halın ül .tün- 
den bariz six edile çlir. Ama "Hem 

a 
lükette 

âir.Mük 
sallantı5 
Zİ şel «to 

ç ie işlersir, 

yolu Çi 

barış çlan 1Ş 

uca bir 
ini ıklar 

huzur" ,iç | 
t ortekları ATAS 

ALİN 

bile sü- 
hakin s1 arar Yeni 

başkan 

Tütü 

arama tası Uyap rlar, 

KN 

3 
ö i| 

i 

Gövmi yiye r?ten) SEONUŞAN KAR. 

(Devamı sayfa 15'te) 
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Güncel Bir Sorunumuz: 

ueçtiğimiz yıllarda yabancı öğ- 

rencilere. yapılan her türden baskılar 

oldukça artınıştır.1Y71 ırkçı yabancı 

Jar kanunu kullanılarak gelişi güzel 
yurtdışı edilmişler,ve yine aynı kanun 

kullanılarak tatillerde çalışmaları 

önlenmiştir.ıngiliz devleti kolluk gü- 

cü polisi vasıtasıyla anti-demokratik 

uygulamaları her türlü zorbulığa baş 

Vurarak uygulamaktauır,Vaşist kuruluş- 

ların yabancı öğrencilere karşı saldı- 

yapılan bu saldırılar İngiltere'de 
tüm yabancılara karşı girişilen ırkçı 

saldırıların bir parçasıdır. 
Yabancı öğrencilere karşı İngiliz 

hakin sınıflarının 1Y66 da başlattığı 

İngiliz ve yabancı öğrenciler okul üc 

retlerindeki artış ve ayrıcalıkları, 
1974,1975,1y76 da birbiri ardına geti 
rilen ücret artışlarını(bak;Tablo,1) 
gerekli ve haklı gösternek için "ya- 
bancı öğrenciler Ingiliz toplumunun 
sırtında bir yüktür", "yabancı öğrenci 

lerin arttırılmış ücretleri olmadan 
üniversite bütçeleri açık verir"vs. tü 

ründen çeşitli kılıflar icat etmişler 

dir. 

TABLO: 1 

Yabancı öğren, Britanyalı öğ, 

Lis, Lis,üstü Lis, Lis,üst 

1966dan 
önce 80K 80 707 70 

1967 250 250 70 70 

975 320 320 140 140 

19 76 416 416 182 182 

1977 850 650 750 550 

Otoriteler yabancı ögrencilere 

uygulanan ayrıcalıklı okul ücret ar- 

tışlarını ekonomik bir sorun olarak 
ortaya koymuşlardır,halbuki meselenin 
esas yanı ekonomik değildir.Yabancı 

ögrenciler halen ödedikleri üniversi- 
te ücretleri,geçimleri için getirdik-— 

leri dövizler ve lisans üstü araştır- 
ma projelerinin BKritauya ekonomisine 

yaptıkları doğrudan katkılar sunulan 
ekonomik tezlerin geçersizliğini is- 
patlamaya yeter.Şöyleki:21 Ocak 1976 
tarihinde parlementoda yapılan bir 
tartışmada getirilen Üniversite rek- 
törleri ve üniversiteler bütçe komis 
yonu raporunda belirtildiği gibi İn- 
gilterede bulunan 60,000 yabancı öğ- 
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.rin Britanyaya getirdikleri miktar 

renci hükümete X£ 83 milyona mal olmak 

tadır,bunun yanında yabancı öğrendile 

75 milyon sterlin civarındadır.Diğer 
yandan yâbancı öğrencilerin öğretimi 
için harcanan milyonlarca sterlin 6-— 

zünde bir yatırım programının bir 
parçasıdır.bBritanya üniversitelerinde 
öğrenim gören yabancı öğrenciler ken- 

di nemleketlerine dönüp çalışmaya baş 
ladıkları zaman kendi ülkelerinde ya- 

pılacak olan projelerin ihalesinde İn 
giliz firmalarının lehinde tavır takı 

nacak, İngiliz endüstrisi mamullerinin 
pazarlanmasında önemli bir rol oynaya 

caklardır.Britanya hükümeti ve çok u- 
Luslu firmalar asırlardan beri sömür- 
ge ve yarı-sömürge ülkeleri sömürmüş-— 

ler ve hala sömürmektedirler.bKu sömü— 

rünün sonucu İngiltereye akan milyon- 

lar(bak, tablo:2)yabancı öğrencilere 
karşı öne sürülen ekonomik tezlerin 

geçersizliğini ortaya koyar.Yabancı 

öğrencilerin Britanyaya gelmelerir 

nin en önenli nedeninin bu sömürü dü- 

zeninin bir sonucu olduğu,yani kendi 

ülkelerinde eğitim ve öğretim kurumla 

rının bugünkü durumda bulunmasının 

bir sonucu olduğu söylenirse mesele 
daha da aydınlığa kavuşmuş olur. 

AML, 2. İngiliz firmalarının sö- 
Ülke mürüden payı(Milyon H/ya. 

Hindistan 130 

İran 200 
Güney Afrika 160 
Nalezya 170 

Seylan 37 
.Hohg Kong 900 

bu rakamlar incelenirse,aslında 

yabancı öğrencilerin Britanya halkı- 

nın ve hakim sınıflarının sırtında 
bir yük olmadığıştersine, İngiliz fir 
nalarının, İngiliz öğretim kurunları- 
nın ve Britanyadaki hayat standardı-— 

nan sömürülen ülke halklarının sır- 
tına bir yük olduğu açığa çıkar.Hakim 
sınıflar meselenin özünü çarpıtıp Bri 
tanyada var olan ekonomik krizin nede 

nini yabancılarmış gibi göstermeye ça 

lışmışlar;şsömürü düzenlerini ve ezi-— 
len halklar üzerinde baskılarını devam 
ettirebilmek için ezilen halkları par 

çalama ve yönetme yolunu seçmişlerdir 
Hakim sınıflar ezen ve ezilen ulusla- 
rın halkları arasında körükledikleri 
ırkçılığı Britanyalı ve yabancı öğren 

ciler arasına sokmaya çalışmışlar ve 

kısmende başarılı olmuşlardır. 

.(Devamı sayfa 15'te) 



Belgrad Oyunu' Sahneye Kondu 

Ekim ayı başlarında kapitalist dün 
yada propagandası aylar öncesinden 

beri yapılmakta olan "Belgrad Konfe- 
ransı" çalışmalarına başladı. 

Belgrad konferansı bundan iki yıl 
önce yapılan,sosyalist Arnavutluk 

Halk Cumhuriyeti hariç bütün Avrupa 
devletlerinin ve ABD ve Kanada emper 
yelistlerinin katıldığı Melsinki Kong 
resinin bir devamıdır, 

Helsinki kongresinde olduğu gibi 

Belgrad konferansında da "diisya barı 

şının sağlamlaştırılması","insan hak 
larının" savunulması,devletler arası 

“iyi ilişki"lerin geliştirilmesi vs, 
kararlaştırılıyor?! 

Emekçiler fabrikalarda patronlar i 

çin ömür tüketirken,bütiün varları 
/okları olan işgüçlerini dahi satame 

yıp,yani işsiz kalıp aç gezerkenşköy 

Lüler tarlalarda toprak ağaları için 
dirsek çürütürken;şbiz öğrenciler ha- 
kim sınıflar için kafa patlatırken,so 
kaklarda kurşunlanırken,33 halk düş- 
manı devlet temsilciside Belgrad'da 

oplanıp “bizi düşünmekle” meşguller 

Bu halk düşmanları gerçektende bizle 
ri,emekçileri 'düşünüyorlar,Ama nasıl 
düşünüyorlar?Kurdun kuzuyu düşündüğü 
şibisYani daha çok sömürebilmek için 
bizleri düşünüyorlar, 

Şimdi bu “dünya barışı"nın,"insan 
hakları"nın büyük saovunucularıra,ya- 

ni bu sahtekar halk düşmanların 

belgrad konferansında neler söyledik 
lerine bir bakalım. 

Önce başını ABP emperyalisilerinin 

çektiği,ABD sınperyalistleri,&Kanada 

emperyalistleri ve Avrupalhemperyalist 

ler, ,den oluşan "Batı bloku'nun söz-— 
terine bir göz atalım,(Avrupadaki ba 

&1lı emperyalistlerin yarı sömüirgele 

rindeki uşaklarıda Aynı görüşleri 

paylaşmaktadır.) 
ABD emperyalizminin temsilcisi 

ARthur Goldürg şöyle diyor: 

"İnsan haklarını savunmak detantı 
.0r durumda bırakmaz” 

“Detautın derinleşmesi, Avrupadaki 
Lölünmenin giderilmesi,insanlık mese 

lelerindeki ve insan haklarındaki ge 
lişmnelerden ayrı olarak ele alınamaz" 

“Çalışmaları sadece tilelsinki açıkla 
nasını geliştirmeye yönelmiş kişiler 

ve özel guruplara karşı girişilen bas 
kıcı tedbirlere karşıyız"(Bu tür ko- 
nuşmalarda Sovyetler Lirliginde Hel. 
#âinki açıklamasının uyğulanmnasını is 

Liyen burjuva demokrbtlarına karşı 

.cezalandırıyıyor,kötü muamele 

İ çirişilen sahdırılar ima edilmekte,) 

Fransız emperyalizininin temsilcisi 

iAândr$ Bettencoyrt şöyle diyor: 

“Helsinki antlaşmasının uygulanışı 

nı gözeten kişiler ve guruplar nedeni 
görü- 

yor...böyle bir durumun kaçınılmaz O 

larak detant üzerinde kötü bir tesiri 

olacaktır." 
İngiliz emperyalizminin temsilcisi 

Lord Gronwy koberts şöyle diyor: 

"Daha da serbest bilgi akışı, ta- 
şınma hürriyeti ve kişiler arası i- 

lişki görecegimizi ümit ederiz.Insan 
hakları iusanlara aittir,İnsan hakla 
rıNsöz konusu olam tek tek erkekler | 
ve kadınlar unutularak sadece sözde 

ele almak yanlış ve hatta telilikeli-— 
"dir.Yaratıcılıkla, İasancıllık ve ger 

'çekçilikle onların çıkarlarını geliş 

çalışmalıyız" viran 
Ve diğer batılı emperyalistlerde 

aynı sözleri tekrarlayıp duruyorlar, 
şimdi birde başını Sosyal-emperya- 

list Sovyetler Birliğinin çektiği 

"Doğu bloku"nun sözlerine bakalım. 
Sosyal-esmperyalist S.B, temsilcis 

Vorontsov şöyle diyor: 
“Uluslararası atmosferin iyileşe- 

bilmesi için ideolojik mücadeleden 

var a psikolojik savaşın kaldırıl 
ması bir ön 

*S.B.'de insan hakları ve en temel 

özgürlükler sadece ilan edilmekle ve 

kanunlara yazılmakla kalmıyor,bizzat 

sistemin kendisi tarafından garanti 
altına alınıyor" 

“5B'nde işsizlik yoktur" 

Bütün “doğu bloku" temsilcileri 
"Detantın tatmin edici bir gelişme 

gösterdiği”; 
“Vatandaşlarına düşünülebilecek bü 

tün temel hakları sağlıyan model u- 

4uslar olduklanı" konularında aynı 

görüşleri dile getirdiler, 
Ve büyük bir raslantı eseri olsa 

gerek(1i) Belgrad konferansıyla aynı 
günlerde “yeni anayasayı" onaylanmak 
için( tartışmak demeye dilimiz varmı- 

yor)toplanan sözde “yüce Sovyet"in 
açış konuşmasında sosyal-emperyalist 

büyük şef Brejnev şöyle diyor: 

“ "Yeni anayasa herhangi bir ülkeye 
ve eskiye nazaran çok daha geniş,açık 
ve tam olarak sosyal,ekonomik ve si 

yasi hakları garanti altına almakta 

dır.” 
“Yeni anayasadaki kişisel garanti” 

ler kapitalist ülkelerdeki işsizlik, 

şar PP,” 
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ırkçı ayırım, kanunsuzluk ve yüksek 
fiyatla tıbbi tedavi "haklarıyla"tam 
bir zıtlık içindedir." 

Yani gerek batılı emperyalistler . 
olşun,gerekse doğulu sosyal-emperyax 

listler oisun;"insan hakları" ,"kişi- 
sel özgürlük" vs.wen çok ve en iyi 
kendilerinin savunduklarını, "dünya 

barışı" için,"detant" için en çok ken 

dilerinin çaba gösterdiklerini iddia 
ediyorlar. 

Batılı enperyelistler sahtekarca 

"komünist biok" adını taktıkları sos 
yal emperyalistlerin "insan hakları" 

nı ayaklar altına aldıklarınışsosyal 

ewperyalistler ise sahtekarca "sosya 
list sistem" adını taktıkları sosyal 
emperyalist sistemlerinin "insan hak 

larını","kişisel özgürlükleri'"sadece 
sözde değil pratikte de garanti altı 

na aldığını,esas batılı emperyalistlig 

rin “insan hakları"nı. ayaklar altına 

aldığını iddia ediyorlar, 

Batılı emperyalistler "dünya barışı 

nın" olabilmesi içir "doğu bioku'"nun 

"İnsan hakları"na saygı göstermesinin 
şart olduğunu,sosyal emperyalistler 

ise "dünya barışı" için "silahsızlanma 
gerektiğini, bunu önerdikleriniş"dünya 

barışı" isteniyorsa “ideolojik mücade 
1e"den “psikolojik savaş"ın arındı- 

xılması gerektiğini vs söylüyorlar.. 
"İnsan hakları','dümya barışı','de 

tant'...Bunları biz savunuyoruz,siz 

savunmuyorsunuz”Yok siz savunmuyorsu 
nuz,biz savunuyoruz.bunları istiyor- 

sak"psikolojik savaşa"son vermeliş 
Hayır,bunları istiyorsak "insan hak- 

iarı"na saygı göstermeli..“İşte Bel- 
gradda günlerde süren konuşmaların 

kısa bir özetini böyle yapabiliriz. 
İki yıl önce Helsinkide,bugün Bel- 

gvad'da binlerce sayfa tutan,onlarca 
gün süren yukardaki türden demeçler, 
buna paralel olarak emperyalist ve 
sosyal emperyalist propaganda araçla 

rında koparılan yaygaralar...Bütün 

bunlar halkların kafalarını karıştır 
mak,halklara emperyalistleri ve S0s-— 

yal emperyalistleri şirin göstermek 
amacıyla düzenlenmiş sahtekarlıklar- 

dan başka birşey değildir. 

Ne demektir "insan hakları"?Böyle 

bir hak varmıdır? Yoktur..! "İnsân" 
kelimesi dünyadaki bütün insanları 

içerir.Sömüren insanda insandır,sömü 
rülende insan,bBir emperyalist veya 

sosyal-emperyalistte insandır,bir e- 
mekçide insan.llem sömürenin,hem sö- 

mürülenin aynı "haklara",-yani "in- 
san hakları"na sahip olmaşı düşünü- 

lebilir mi?Düşünülemez,Ama Belgrad- 

da bir araya gelen cuperyalistler 
bizim tamda böyle düşünmemizi istiyor 

lar.Yani sömürülenlerle,sömürenlerin 

aynı haklara sehip olabileceği haya— 

lini yaymak istiyorlar. İstiyorlar ki 

sessiz sedasız oturalım;şsömürülmeye, 
horlanmaya ses çıkarmıyalım.Bu istek 

leri kursaklarında kalacaktır.Biz"in 
san hakları" diye bir palavra tanıma 
yız.Biz "emekçinin emeğinin meyvası— 

na sahip olma hakkı" tanırız,Ve bu 

hakkın ancak ve âncak sömürü düzeni 

nin kökü kuzınarek elde edileceğini 
biliyoruz. 

Ne demektir "dünya barışı "?Dünya 
da barış mevcutmudur?Dünyada bugün | 

barış olabilirmi?Bugün dünyada barış 
yoktur.Olmasına da imkan yoktur. 
Nedewu ? Çünkü:-— 

Birincisi:Dünya ezenler ve ezilenle 

re,sömüren ve sömürülenlere bölünmüş 

tür.Ezenler ve ezilenler daima bir- 
birleriyle savaşırlar,Greve giden iş 

çinin üzerine sönürenler polislerini 
ve ordularını saldırırlar.,'lToprak iş- 
gal eüsu köylüye,demokratik üniversi 

te isteyen öğrenciye sömürenler sahdı | 

rırlar.Bütün bu baskılar karşısında 
sömürülenler isyan ederler mi,etmez 

ler mi? #derler,0 halde "barış" nere 
de kaldı?Sömürenlerle sömürülenler 

savaşıyor.Dünyada barışyok,savaş var. 

Sömürenlerle sömürülenler dünyada 
bir arada yaşadıkça da bu böyle ola- 

caktır, burum böyleyse "dünya barışı" 

ndan bahsetmek sahtekarlık değil de 

nedir? 
İkincisi:Sömürenler sadece "kendi" 
ülkelerindeki halkları ezmek ve sö-— 
mürmekle yetinmek istemezler.Diğer 

ülke halklarınıda ezmek ve sömürmek 

isterler.Bu nedenle çeşitli ülkeleri 
yöneten sömürücüler birbirleriyle sa 

vaşırlar,bugünde savaşıyorlar.Türki-— 
ye-Kıbrıs,'liabeşistan-Somali,Rodezya— 

Mezambik,Kaşmir-Hindistan,vakistarı— 

Hindistan, imerika-Vietnam, Çekoslovak 
ya-Rusya.../Bütün bu savaşlar,askeri 
darbeler vs.'nin altında mulhakkakki 
emperyalistlerin ve sosyal-emperya- 

listlerin parmağı vardır. )Neseleye 

bu yönden bakıldığında bile "dünya 
barışı"ndan söz etmek sahtekarlık de 

gil de nedir? 
Üçüncüsü:Gerek batılı enperyalistler 

gerekse doğulu sosyal-emperyalistler 

dünyaya hakim olmak,dünyayı tek baş- 

lavına sömürmek isterler.Bunun için 

ellerinden geleni yaparlar.Yapmıyor- 

lar mı? Sağa sola saldıran,dünyanın 
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dört bir tarafına üs Jer kuran,ordu 
yerleştiren, "silahsızlanma" diye ba- 

ğırıp dişlerine tırnaklarına kadar 

silahlanan..bunlar değil mi?Bunlar.. 
Bunlar,yani emperyalistler ve sosyal 
emperyalistler dünya üzerinde var ol 
dukları sürece,bunların dünyaya tek 

başlarına hükmetmek için birbirleriy 

le savaşması tehlikesi varlığını sür 
dürür.Yani "dünya savaşı" tehlikesi 

varlgını sürdürür.Halbuki emperyalist 
ler ve sosyal-enperyalistler bizi sa 

vaş isteineyeh barış melekleri olduk- 

larına inandırınak istiyorlar,İstiyor 

lar ya çabaları boşa.."Dünya savaşı" 

tehlikesini ortadan kaldırmak demek, 
dünya üzerindeki emperyalizmi ve Ss0s 

yal enperyalizmi kaldırmak demektir. 
Ve emekçiler esas olarak bu uğurda 
mücadele ederler.limperyalizmin ve sos 

yal emperyalizmin kökünü kazımadan in 

sanlık için büyük bir yıkım demek o- 

lan bir dünya savaşı ihtimalinin kökü 
nün kazınmayacağı gayet iyi bilini 

yor.Ve bir dünya savaşı ihtimaline 

karşı bütün imkanlar seferber edile- 

“ek mücadele verilmelidir. 
Birde bu "insan hakları","dünya ba 

r1ş1" şampiyonlarının gerçek hayatta 

neler yaptıklarına bir bakalım: 

“Yabancılar kanunu" ile yabancı iş 
çilere saldırılır,grev yapan işçiye, 

toprak işgal eden köylüye,demokratik 

üniversite isteyen öğrenciye saldırı 

lir.Hapishanelerin(sosyal emperyalist 
ler 'tımarhane' diyorlar!)varlığı her 
kesin malumudur,en adi ruhi ve fiziki 

işkencelerin yapıldığı herkesin malu 
mudur,sokak ortalarında devrimcilerin 
katledildiği herkesin malumnudur,lhalk 

ların üzerinde her çeşit silualılar de 
nenir,çoluk çocuk öldürülür.vs.vs. 
İşte emperyalistlerin ve sosyal -em- 

peryalistlerin “insan hakları"ndan 

anladıkları bunlardır,Yani halka zu- 

lüm,halka ölüm,halka açlık,bhalka hor 
lanma, . Kendilerine rafah,zenginlik,a— 

şırı karlar... 
ABD ewperyalistlerinin Vietnanm,Kore 

Laos ,Kamboçya..'da yediği haltları 
bilmeyen var mı?ABD emperyalistleri 

nin uşaklarına Endenczya,Tayland,Şi— 

li,arjantin,Türkiye,İran..da açık fa 
şizmi seryilettirerek halklara sal- 
dırttışını bilmeyen var mıYABD emper 

yalistleriuin düuyanın dört bir yanın 

daki üs lerinden haberf olunayan var 

mı? İngiliz ewperyalistlerinin Kıbrıs 
halkını nasıl ezdiğini,sonunda Rum 

Türk diye nasıl birbirine düşürdüğünü 

bilmeyen var mı? İngiliz emperyalist 

lerinin Oman Dofar'da halkın üzerine 

bomba yagdırdığını,Orta Doğu'daki çı 

karlarını savunnak için Vransız ©lipor 

yalistleriyle hısır'a saldırdıklarını 

Ziyonistleri Filistin'e yerleştirdik” 

lerini bilmeyen var mı?Dünyanın dört 

bir yanındaki İngiliz üs lerini bilme, 
yen var mı?Fransız empefyalistleri-— 

nin kolonilerini,Zaire'deki çıkarla- 

rını korumak için yedikleri haltı,üş, 

lerini ve bilmeyen var mı?. .Sovyet 

Sosyal emperyalistlerinin Çekoslavak 

ya saldırısını, Angola'ya Küba'lı u- 

şaklarını asker olarak yolladığını, 

en modern silahlarla Angola halkına 

saldırdığını,Habeşistan ve Somali'de 

aynı haltı karıştırdığını bilmeyen 

var mı?Himdistan'daki uşakları açık 

faşizmi(sıkıyönetim)tezgahlayıp halka 
saldırdığında, Polonya'daki uşakları 

grevleri silah zoruyla bastırdığında 

“demokrasi"yi,"sosyalizm"i savunuyoruz 

dediklerini bilmeyen var mı?Sosyal em 

peryalistlerin dünyanın dört bir yanın 

daki üs lerini,vs. bilmeyen var mı?.. 

İşte emperyalistlerin ve sosyal em” 
peryalistlerin "dünya barışı"ndan an- 

ladıkları budur.Yanişhalklara karşı 

savaş,halkların bombalanmnası,halkların 

gaddarca katli,halklarım birbirine kır 
dırılması, faşist zulüm....Kendilerine 

sömürü serbestisi, "sömürü barışı",dün 

ya paylaşımı... 

Bizim istediğimiz"hak" emekçilerin 

emeklerinin meyvalarına kendilerinin 

sahip olması hakkıdır.Bizim istediği 

miz “barış” emekçilerin birarada,kar- 

deşçe ve "iktidar" olarak yaşayacakla 
rı gerçek barıştır. 

HAK VERİLMEZ ALINIR ağ 

KAHROLSUN EMPERYALİST, HAKSIZ SAVAŞLARI 

YAŞASIN HAKLI SAVAŞLAR 

YAŞASIN ENTERNASYONAL DAYANIŞMA 

)



Yurdumuzdan ve Dünyadan... 

ÜMRANİYE,1 MAYIS MAHALLESİ DİRENİSİ 

2 Eylül günü hakim sınıflar halkımı 

za karşı yeni bir faşist katliama da- 
ha giriştiler,gecekondulara saldırdılar. 

Umraniye,i Mayıs mahallesi halkı 

devrimcilerle birlikte gecekonduları 

nın yıkılmasına karşı direnneye karar 

*ıydı.llalkımıza gecekondularda yaşama 

yı bile çok gören hakim sınıflar,oto-— 

matik silahlarla donatılınış faşist po 
lis sürülerini yiğitçe direnen halkın 
üzerine saldılar;şdirenişçilerden 6 ki 
şi öldü,yüzlercesi yaralandı, 

Direnişi kırmayı başaran faşistler 
gecekondu imahallesini yerle bir ede- 

rek,yiüzlerce kişiyi tutuklayıp kara- 

kollarda kadın,erkek demeden işkence 

den geçirdiler.Yaralıların hastanede 
tedavi görmelerine izin verilmedi. 

dezaevindeki bir devrimci:",,,Polis 
te gördüğümüz eziyet bir yana burada 

sağlıksız bir biçimde terkedilmiş du- 
ruyoruz ,Biz devrimciler olarak halkın 

yanında yer aldık,Polislerden biri 

taş atıyor,ötekiler de arkalara sakla 
nap ateş ediyorlardı,Numune hastane- 

sinde polisler bize 'Komünist ölecek- 

sin,ne tedavi istiyorsun' diyorlardı" 
dedi, (Cumhuriyet,13.9.77,s8f.9) 

“Hazine toprakları üzerine kanunsuz 
olarak" yapıldığı palavrasıyla yoksul 
halkın konutu gecekonduları yıkmak is 

teyen hakim sınıflar,kendi yaptıkları 

kanunları dahi çiğnemekten geri kalmı 

yorlar.Sahillerde,boğazlarda "hazine" 
arsalarını gaspedip villalar,köşkler 

inşa ediyorlar,Türkiyede var olduğu 

söylenen "demokrasi" hakim sınıfların 

demokrasisidir;şbu halk sınıfları için 

sömürü,zulüm ve faşist baskı demektir, 

2 Eylül direnişleri halkın yükselen 

micadelesinin bir parçasıdır,engelle- 

al e dr. 

Jan emekçi Gecekouduları yıkı kadınlar 

YOKSULLUK VE SOĞUĞA TERKEDİMDİLER 

Van depreminin üzerinden i yıla ya- 
kın bir zaman geçmiş olmasına rağ- 
men felsketzedelere bir tek konut 
bile teslim edilmemiştir. 

“Konutların tesliminin geciknesi 

ve bir çoğunun ise temellerinin da- 
hi atılmamış olması yüzünden birçok 

yurttaş üeprem sonucu yıkılmış evle 
ri. kendi olanaklarıyla yeniden yapa 

rak içine yerleşmeye hazırlanmakta 

dır...Yurttaşların barındığı çadır-— 
ların çoğu yağmur ve rüzgarın etki- 

siyle delinmiş ve çürümüştür.Birçok 

yurttaş ev yıkıntıları arasına sığı 

narak üzerlerini naylon ve teneke i 
ie kapatmak suretiyle kendilerine 
barınak yapmaktadır. "(Cumhuriyet, 
1.10,1977,sayfa.,9) 

Aklımız& şöyle bir soru geliyor $ 
Halkımızın topladığı ve yurt dışın- 
dan yollanan yiyecek,içecek ve mal- 

zeme,çadır yardımları ne oldu? 

| Bunlar ya daha sınır kapısındayken 

halk düşmanlarının eline geçiyor ve 

piyasada parayla satılıyor ya da 
Kızılay'ın eline ulaşıp Kızılay men 

suplarının kurduğu dinlenme kampla- 
rında tepe tepe kullanılıyor, 

Halkımızın sırtından kene gibi para 
zit olarak yaşayan,onları iliklerine 

kadar sömürmeye çalışanlardan hesap 
uutlak sorulacaktır. 
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.KIMIZIN PASİZME KARŞI NEFRETİ sı için mücadele eden öğrenciler po- 
—ğ—ğ—ğ—ğ—ğğğğğğğÇğğğÇÇÇÇÇğÇŞUYÜYOR lisin saldırısına uğradılar, 

rdumuzun çeşitli bölgelerinde ge- Site yurdu içinde devrinci,yurtse- 
n ay içinde zamları,işsizliği,ha- ver öğrencilerin barındığı bir yurt 
€ pahalılığını,gecekondu yıkımları idişHakim sınıflar halk saflarında 
, faşist baskıları protesto eden yer alan ve bu uğurda mücadele eden— 

rçok yürüyüş ve mitingler düzenlen lerin en temel heklarından biri olan 
iğ demokratik eğitim hakkını bile bu çe 

şit baskı ve saldırılarla ellerinden 
3TANBULDA ZAMLARI—PAHALILIĞI PRO— almak istiyorlar, 
£ŞT0 MİTİNGİ YAPILDI 29 Eylül günü yurdun tekrar açılma 
23 Ekimde İstanbul'da 10 demokra- ( sını talep etmek için toplanan öğren 

ik kuruluşun düzenlediği işsizliği ciler İstanbul valiliği önünde çadır 
a halılığı,gecekondu yıkımını ve kurup,miting düzenlediler.Valinin em 
aşist baskıları protesto eden bir ri üzerine getirilen faşist polis sü 
irüyüş düzenlendi.Yürüyüşü araların! rüleri çadırı söküp öğrencilere cop- 
2 Ümraniye 1 Mayıs mahallesi halkı larla saldırdılar;birçok öğrenciyi 
ın da bulunduğu kalabalık bir kitle gözaltına aldılar,Öğrenciler yurt a- 
atıldı. çılıncaya kadar aktif mücadeleye de-— 

İZE'DE ÇAY ÜRETİCİLERİ MİTİNGİ vam edeceklerini bildirdiler, 
Alacakları ödenmeyen çay üretici 'DA NATO TATBİKATLARINI 
ri ve Çay-Kur'da çalışan işçiler PROTESTO MİTİNGİ YAPILDI 
5'nin faşist baskılarını protesto Türkiye'de yapılan NATO tatbikatları 
den bir witing düzenlediler, nı protesto etmek amacıyla İstanbul— 

da devrimcilerin düzenlediği miting- 
de Amerikan bayrağı yakıldı ve "Al- 
#ıncı filo defol!i”","Emperyalist güç- 

ler derhal Türkiye'den çekilmelidir" 
sloganları haykırıldı.Yapılan konuş- 

i p e Ni malarda devrimciler emperyalist güç- 
ONOMİK- AKADEMİK HAKLARI İÇİN MUCA- ilerin,özellikle ABD emperyalistleri- 
LE EDEN YURTSEVER ÖĞRENCİLER ÜZE nin ülkemiz üzerindeki tahakkümünü 
PR EA a ii protesto ettiler. 

ORBALI 'da pamuk, tütün ve üzüm üreti 

ileri ile Köy-Koop ve demokratik 
aruluşların katıldığı “Taban fiyat 
avı ve hayat pahalılığını protesto 
itingi" yapıldı. 

NDEKİ, HASİST BASKILAR YOĞUNLAŞIYOR 

MİR. İNCİRALTI YURDUNDAN, ATILAN ÖĞ- 
NGİLERİN ÇADIRLARINI. POLİS BASTI. 

Co 

gustos ayı içerisinde ouarın yapı 
cağı bahanesiyle yurttan polis z6 

yla atılan öğrenciler,yazdan beri 

Tt civarında kurdukları çadırlarda 

şamaktaydılar,llavaların sogumasıy 

birlikte öğrenciler çeşitli has- 
lıklara yakalandılar.Çadırlarda ya 

yan öğrenci arkadaşlarımızın yurt 

rın tekrar açılması için verdikle 

haklı mücadeleyi desteklemek ama 

yla Ege Üniversitesine bağlı çe- 
tli fakültelerde 12 Ekimden itüba 
n 3 günlük boykot düzenlendi.ün 
n 18 Ekimde 500 polis 1600 öğren- 

nin yaşadığı çadırlara saldırmış, 

120 öğrenci gözaltına alınmıştır 
skın sonrası 3VUL0 üzerinde öğren- 

Rektörlük önünde toplanıp saldı- 
Vvı protesto ettiler, 

ZANBUL SİTE YURDUNDA 

Onarım" yapılacağı gerekçesiyle | Site yurdunun açılmasını talep eden 

atılıp tüm öğrencilerin sokağa a-  |öğrencilere coplarla saldıran polisler 
dığı Site yurdunun tekrar açılma» (|(30.9.'77 tarihli Cumhuriyet'ten) 
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ELAZIĞ'DA HALK, POLİSE KARSI YİĞİTÇE 

DİRENDİ- 75 KİŞİ GÖZALTINA ALINDI 

Genel olarak halkımız ,özel olarak 
da öğrenciler üzerindeki baskıların 

yaz vale üzerine blazığ'da çıkan 
çatışmada 5'i ağır 28 kişi yaralandı.| 

Atatürk Lisesindeki derslerine gir 

mek için dışarıda bekleyen öğrencile 

rin üzerine faşist polisler saldırın 
ca öğrenciler çevrede yaşayan halka 

sığındılar,Bunun üzerine polis evlere 

silahi baskınlar düzenleyip,halkı dö 

verek,zor kullanarak sokaklara topla 

dı.Çevre halkı biraraya gelerek bu 

baskılara karşı yiğitçe direndi.8la- 

zığ halkının direnişinin büyümesin- 

den körkan hakim sınıf uşakları ordu 

larınıda bölgeye çağırarak direnişi 

kırdılar.Polise karşı direndikleri 

gerekçesiyle gözaltına alınan 20'si 

kadın 75 kişi karakollarda dövülüp 

bak bin in ella geçirildiler, 
ye 

izleri 
A,Solmaz'ın ayaklarındaki yara 

VW SOLMAZ'I PFASİST İSKENCECİLER 
A ER 

e ER 

Laz1g'da polisler taralından yakala- 

ı.p karakola götürülen bir Ahmet Sol- 

maz'a faşist işkenceciler 5 gün sürek-; 

İSSASLT. SAPSATASI 

"Stratejik Mf anın Sınırlandırıl- 
ması Görüşmeleri" anlamına gelen 

; SALT görüşmeleri hakkında basında çe 
şitli: yanıltıcı haberler okumaktayız. 
"Silahlanma yarışını durdurmak” ,"kar 

şılıkliı olarak silaliları sıhırlandır 
mak" amaçlarıyla yapıldığı yayılmaya 

çalışılan bu görüşmeler özünde dünya 

pazarlarının nasıl paylaşılacağının 

görüşüldüğü,sadecç Amerikan smperya-—' 
listlerinin ve Sovyet Sosyal-emperya 

listlerinin katıldığı görüşmelerdir. 
Dişlerine, tırnaklarına kadar silahla 
nan emperyalistlerin silahlarının a- 

zaltılması,sınırlandırılması gibi bir 
sorunları yoktur,onların istekleri 

dünya halklarını birbirine kırdırtmak 

böylece silah sanayilerine leri bul 
mak, sömürüyü arikırwaktır, 

İNGİLTERE 

"“GRUN MICK" İSÇİLEKİNİN DİRENİSİ 
DEVAM EDIYOR 

Büyük biv kısmını göçmenlerin: oluştur 
duğu;sen«âika kurma, sendikalarının ta 

nınması vs istediği bir .sendikaya üye 

olma haklavı için mücadele eden Grun 

wick işçilerinin grevi son günlerde 
yeni boyuclara ulaşıyor.bBritanyanın 

dört bir yanındaki işçilerinde. aktif 

desteğin: kazanan bu grevi kırabilmek 

için İngiliz hakim sınıtflerı feşist 
polislerini grevci işçilerin üzerine 
saldırtıyor ve her fırsatta direndik 
leri baharssiyle m mem 

altına aldırtıyor. 

TAYLAND'DA YENİ BİR. ASKERİ DARBE 

Ekonomik ve siyasi olarak iflas etmiş 
olan Tayland hakim sınıfları 20 Ekim! 

de yeni bir askeri darbe daha düzenle 
li işkence: yaptılar.CIA'nın işkence uz 

manları tarafından geliştirilen en sonluşağı eski 
metodlarını uyguladılar. iırnaklarını 

söktüler, teninde sigara ire ala ig 

:'akadan geçirdiler,vucuduna elektrik 
kımı verdiler;şfakat onu yıldıramadılar, 

baha sonra suçluluğun telaşı içinde, 
yara izi yoktur” diye sağlam raporu 

hazırlattılar. 

VHakat Pir Ahmet Solmaz aidığı yara- 

'ar sonucu 13 &ylül günü öldü. 

“İşkenceler çağ dışıdır"(!) da dense 
işkenceler sınıflı toplumlarda,hakim 

sınıfların iktidarlarını sürdürebilmek 

için sömürüye karşı çıkan,ezilen sınıf 

lar üzerinde uyguladıkları maddi ve ma 

nevi baskı metodlarıdır.Sınıflı toplum 
lar var oldukça izel var olacak- 

Lır. 

diler,Darbe Amerikan emperyalizminin 

yönetimin savunma bakanı 
İtarafından vazırlandı Kendilerine salı 
tekarca "devrim Konseyi" diyen bu halk 

alldüşmanları baskı ve terör düzenini ye 

ni faşist tedbirler alarak biraz daha 

ayakta tutmaya çalışıyorlar. 
Tayland halkının komşusu Kamboçya,!.a0s 
ve Vietnam halklarının mücadelelerin- 

den de dersler çıkarıp bağımsızlığa 

ve halk demokrasisine kavuşacağı gün- 

ler yakındır. 

KOLOMBİYA 

Kolombiya'da ücretlerin dondurulma 

sı,enflasyon,hayat pahalılığı,son 
zamları ve sıkıyönetimin uzatılması 

nı protesto eden işçiler ülko çapın 

da genel grev ilan ettiler. 
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HALK KÜLTÜRÜ 
Kültür» Üzerine 

Kültür sorunu önemli bir sorundur. 
zellikle "büyüklerimiz"tarafından 

siyasete karışmama"sı "öğütlenen" 

e burs alabilmek için "siyasetle uğ 

aşmıyacağı'"na dair imza atan bizler 

çin ? 
"Büyüklerimiz", hakim sınıflar kül 

ürsüzlüğün yolunu gösteriyorlar bi- 

e,.Daha doğrusu piyasada bol miktar- 

a bulunan,bize her an her dakika ve 
ilmekte olan yoz,kokuşmuş,halk düş- 

anı kültürün yolu gösteriliyor. 
. yolda yürümek ve bizide birlikte 

ürüklemek isteyen kafası boşların 

e halk düşmanlarının yolu açık ola. 
iz İngiltere'deki Türkiye'li Gençler 
larak neyin ne olduğunu araştıraca-— 

ız.Biz "şüpheciyiz",Çobanı takip e- 
en koyun değilizfAraştırmak,gerçek- 

eri bulmak ve gerçekleri takip et- 

ek'işte bizim ilkemiz budur. 
Kültür nedir? 
Meseleyi fikirsel alanda ele aldı 

ıamızda kültürün toplumsal hayatın 
nsan beynindeki yansımasının ürünü 

Iduğunu görürüz.İnsanlar kendileri- 
i hiçbir zaman yaşamakla sınırlan- 

ırmamışlardır,Yaşamlarını kafaların 
a düşünüp taşınmışlar,yüceltmişler, 

oğunlaştırmışlardır. Yaşam hakkında 

afalarda oluşan bu olgular,çeşitli 
ültürel faaliyetlerle tekrar yaşama 

önüşür.Dil,edebiyat,resim,müzik, 

olklor v.b. 
Kültürün kaynağı toplumsal yaşam-— 

ır.Kültür bu yaşan üzerinde ortaya 

ıkar.Vakat kültür bizzat kendine 

aynak olan toplumsal yaşama etki e- 

er,Onu değiştirir.Kültürün en büyük 

nemide işte bu özelliği, toplumsal 
aşama etki edebilme özelliğidir.Bu 

oktayı kavramak özellikle gereklidir; 

Şimdiye kadar genel olarak kültür 
en söz ettik.Bu doğru bir tavırmı- 
1r?Bir toplumun kültürünün kaynağı 

toplumun yaşamı olduğuna göre,için 
e farklılıklar,birbiriyle mücadele 

den güçler taşımayan bir toplum mev 
ut ise böyle bir kültürden, "genel. 
larak kültür"den söz edebiliriz.Fa- 
at bugün körgözlüler veya para di- 

enmek için "görmüyorum" "Aâmğâyım" 

ahtekarlığı yapan dilenciye benze— 

en sömürücü,kan emiciler dışında 

erkes toplumun sınıflara,şu veya bu 

şekilde çatışmakta,mücadele etmekte 

#hıflara bölünmüş olduğunu görebil- 

maktedir. 

Dolayısıyla "kültür"den söz etmek 

yanlıştır.Çünkü toplumu oluşturan her 

sınıfın yaşamı ve dolayısıyla bu-ya- 

şamın üzerinde oluşturduğu kültürü 

birbirinden farklıdır.Nasılki toplum 

içinde bu sınıflar birbiriyle haya- 
tın her alanında mücadele etmektedir 
ler,kültür alanında da aynı şey söz 
komısudurş toplumdaki çeşitli sınıfla 

rın kültürleri birbirleriyle mücade- 

le etmektedirler,"Kültür"ün daha ön- 
ce değindiğimiz toplumsal yaşama et— 

ki edebilme özelliğide dikkate alı- 

nırsa bu mücadelenin önemini anlamak 

zor olmasa gerek.llu mücadelede şu ve 

ya bu şekilde "taraf tutmayan" yoktur. 

Eskiyi temsil eden, kokuşmuş,yoz ve 

piyasada bol miktarda bulunan kültü- 
rünmüi taraftarı olacağız,yoksa,yeni-— 

yi temsil eden,taptaze yayılmak için 

binbir güçlükle mücadele etmesi Z0-— 

runlu olan kültürünmü taraftarı ola- 

cağız?Bu sorunu tüm arkadaşlar ciddi 

olarak ele almalıdırlar. 
Bu meseleyi Türkiye açısından ele 

alırsak Türkiye'deki "kültür"ün de e 

sas olarak ikiye bölündüğünü görürüz; 

Halk düşmanlarının kültürü ve halkın 

kültürü.Bugün Türkiye'de taban tabana 

zıt olan bu iki kültürel akın birbi- 

riyle mücadele etmektedirler.Açıktır 

ki bugün ekonomik ve siyasi olarak 

hakim durumda bulunan halk düşmanla- 

rı,durduğu yerde çürüyen,gerici kül- 

türlerini piyasaya bol miktarda sür- 

mekteşböylece kültürlerinin etkinli- 

ğini sağlamaya,çürüyen vücutlarını 

biraz daha ayakta tutmaya çabalamak- 

tadırlar.Bunun yanında bugün zayıfta 

olsa Türkiye'nin dört bir yanından 

yeni bir kültürün,özellikle son yıl- 

larda hızla doğmakta ve gelişmekte 

olduğunu görmekteyiz.Bu halkımızın 

kültürüdür. 

Halkımızın kültürünü geliştirelim ve 

yayalım,llalk düşmanı kültürü reddede 

lim! 

(Gelecek sayımızda lHalk düşmanı kül- 

türü ve llalk kültürünü daha ayrıntılı 

olarak ele alacağız.) 
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öykü 3 
"Bir işçi toplantısında 

bir balıkçı tarafından 

anlatılmıştır.” 
! 

GANMGOZ'LE SARDALYA 

"Arkadaşlar,ben bir balıkçıyım,Ben 

balıkçılıktan sosyalizme geldim,sosya 

Lizmi balıklardan öğrendim.Anlatayım 
size de...Bizim sularımızda Camgöz de 
nilen bir balık vardır,bu camgöz,kö-— 

pekbalığının az daha küçüğüdür.Kıyıcı, 

yırtıcı,hayın bir balıktır bu camgöz.. 
ünçok da sardalyaya düşkündür,hani şu 

.armak kadarcık, küçücük sardalyalar 

ar ya işte onların baş düşmanıdır. 

ullu pullu sardalyaları yer tüketir, 

onlara hiç aman vermez. 

"Sardalyalar,camgözün üzerlerine 

eldiğini,artık kokusundan mı,suyu 

talgalandırmasından wı, yoksa başka 

:işeyden mi,her nedense hemen anlar- 

Lar,Anlar anlamaz da,o küçücük sardal 

yalar ordan koşuşur,birbirlerinin üs- 

tüne toplanırlar ,sıkışırlar iyice sık 

laşırlar.Denizin içinde sardalyalar- 

dan bir duvar olur,Camgözün boyu bir- 

buçuk metredir,5ardalyaların kendi kü 

çük bedenlerinden ördüğü duvar,camgö-— 

zün boyundan büyük olur. 

şiirler: 

UŞhİYA PARTLLER 

“imi vurguucu eşhiyadır 
açıktan açıya soyar 

dani halktan yana gşözukup 
halkın gözünü boyar 

Wdmi yalancı gpericiduir 

uini orltuya hoyar 

himi varlak sahibi ayadır 

parayu hoşar 

imi büyük sahlokhur 
dewokrusi palavrası atar 

imi sapık milliyolçidir 
ardımızdan illeri salar 

wimi Laşistbtir sosyalısnl mas kesi 

TevVviızZzyOoll ı ! 

takıp 

pit 

partilerimiz eşkiyalar bizim siyam 

“"Cangöz dener canavar yürür sardal 

yaların üslüne.,.Sokulur,sokulur,soku 

lur iyicene...İşte tam o zaman birbir 
lerine dayanıp bedenleriyle duvar ör- 

müş küçücük sardalyalar hep birden 

pullarını atarlar.Denizin içi pul pul 
olur.Camgöz canavarının cam gözleri 

pullardan görmez olur, körleşir,yanını 

yöresini bilemeyen câaugöz kaçar gider 

“Biz balıkçılar,denizin içinde sar 

dalyaların cangüz canavarıyla savaştı 
ğını deniz yüzüne çıkan pullardan an— 

larız.Denizin derisi,boncuklu,pullu, 
süslü kadın kumaşları: gibi,pul pul 

şıldar,yanar.işte tan o zaman biz de 

kancayı denize atar,gözü görmeyen cam 

gözü yakalarız. 

“ârkadaşlar,aydın arkadaşlar, Biz 
camgözü yeakalayıncu ne yapacağımızı 

iyi biliriz,bir güzel çorbasını yapa 
rız,yahnisini yaparıZ.5iz O cawmgöze 

kanca atmasını bize birakın,Ama SİZ 

aydınlar da,hadin,atın pullarınızı 

gayri,cangöze atın pullarınızı!..s 

Yoksa cawgöz,sardalyaları yiyip yu— 

tacak,..” 

(Hoptirinam,Aziz Nesir.Sayfa,157) 

DEMOKRASİ 

50 yıldır hür yaşayan bir ulus 

Açlıktan ölüyor be demokrasi 

Özgürlük mü bolluk içinde kıtlık? 
Pmekçiler fakir be demokrasi 

Bağımsızlık bağlamış kolumuzu 

Kara bulutlar sarmış üstümüzü 

gli ile paylaşmış servetimizi 

Anamızı sattın be demokrasi 

Yeşil giysilere sardılar seni 

Renkten renge boyadılar yüzünü 

Üç beş kişi döndürüyor çarkını 
Irzınıza geçtin be demokrasi 

Celâli der demokrasi bu olmaz 

Bir ulusun dili kolu bağlanmaz 

Demokrasi perde ardı saklanmaz 

Halk ilen geliyor bak demokrasi 

Kapıda tahsildar eksik olmuyor 

Hangi malımıza vergi istiyor 

Polis jandarma zengini bekliyor 

Copun kıçımızda be demokrasi 

CELALİ 
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(Suyla 2'den devan) 

olduğu, dernekler üzerinden doğrudan 

iktidar mücadelesi verilip devrim | 

yapılabileceği yahlış görüşünü yayar | 

İkincisi,devrimin bir dizi strate | 
jik ve taktik meselesinin tartışılma 

uL,kaçınılmaz olarak derneği çeşitli 
iraksiyonlar arasında bir tartışma 
vofhuna dönüştürür.Bu tartışmalar ise 

kitlenin sadece en ileri kesimine hi 

Lap eder,ve kaçınılmaz olarak kitle- 

nin geri kısımını dernekten uzaklaş- 
tırır.Dernek önce çeşitli fraksiyon-— 

ların bir üst örgütü,sadece çeşitli 
fraksiyonlara mensup kişilerin gidip 

geldiği bir yer,sonra da,giderek,der 
nek yönetimini eline geçiren bir frak 

siyonun tekkesi haline dönüşür. 

Tüm bu nedenlerle,dernekler titiz- 

likle genel bir anti-faşist,anti-em-— 

peryalist platforuuda tutulmalı,dernek 

lerde devrimin bir dizi stratejik ve 

taktik sorununun tartışılmasına girme 

melidir.Genel devrimci bir siyaset iz 

lenmelidir. mi 

Açıktırki kitle dernekleri demok 

rasiyi biçimsel olarakta ilkeli bir 

şekilde uygularlar.Yani,söz Konusu 

kitle örgütü bir federasyon iselaynı 

ilkeler tek tek dernekler içinde ge- 
çerlidir) : 

Federasyonun izlediği çizgi, fede- 
rasyonun bütün derneklerinde tartışı-— 

lan, federasyon genel kurullarında ve 

genişletilmiş yönetim kurulu toplantı- 
larında|genel kurula ters düşmeyecek 

şekilde) tesbit edilen bir çizgidir.Bu 
çizgi federasyon içinde en geniş bir 

tartışına sonucu ortaya çıkan,federas— 

yon içinde çoğunluğun görüşlerini ifa- 
de öden bir çizgidir, wederasyon yönetir 
kurulu federasyon genel kurulunda tes- 

bit edilen çizgiyi pratikte uygulamak 
için federasyon genel kurulunda se- 

çilir.Yönetim kurulu pratiği içerisin- 
de federasyon üyesi derneklerle sürek- 

li temas içinde bulunarak,açık yönetin 

kurulu toplantıları düzenliyerek örgüt 

içindeki görüşleri toparlar.bBu şekilde 
demokrasi ve merkeziyetçilik biribirin 
den kopmaz parçalar olarak doğru bir 
biçimde ele alınır.En geniş tartışma, 

azınlığın çoğunluğa uyması, yönetim ku- 

rullarının hararlarının uygulanması 

kuralları işletilir vs.. 
(Gelecek sayımızda ITÖR'ün "demokra- . 

tik" kitle derneğianlayışını ele a- 

lacağız) 

(Sayfa 5'ten devam) 

Bu ırkçı baskı ve saldırıların | 
temel nedeni İngilteredeki son ekono- | 

mik krizdir.Sömürge ve yarı-sömürge 

ülkelerde sürmekte olan bağımsızlık 

ve halk demokrasisi ve milli kurtuluş | 
wücadeleleri bu ülkelerden elde edilen 
sömürü paylarını düşürmektedir.Bunun 
yanında İngiliz kapitalistleri Ameri- 
kan,Alman, Vransız,Japon vb emperya- 

listlerin ve Sovyet Sosyal-emperyalist 
lerinin rekabeti karşısında pazarları 

uz kaybetmektedir,Bu durumda sömürü-— 

den payları azalan hakim sınıflar ge- 

Lirlerini aynı seviyede tutabilmek i- 
çin tek çareyi Britanyada hayat stan- 

dardını düşürmek,ücretleri dondurarak 
İngilterede yükü kendi halkının sırtı 
na yüklemekte görmektedir.Bu, ezilen 

halk arasında hoşnutsuzluğü sebeb ola 
cak ve sistemin ekonomik,politik ve 

sosyal yapısını soroşturmaya yönelte-— 
cektir.Hakim sınıflar soruların cevabı 

nı yabancı işçiler ve öğrencilerle, 

Britanyalı işçiler ve öğrenciler ara- 
sında körüklemeye çalıştığı ırkçılık- 

La küllendirmeye çalışmaktadır. 

Fakat hakim sınıflar bu Mİ 
ları ortaya atarken,bu hoşnutsuzlukla 

vı yaratırken şunu görmemekteler: 

(Sayfa 4'ten devan ) 

koalisyonu “#üncümdedir. Sabancaların, Veh— 
bi Koçların teği açnl z ıkça bu yöndedir,Çün- 
ki Avrupa emporyalisti eri krediyi kos 
lerdir. Seçimler öncesi "CiP-AP koali: 

yonu hayalçir,APile koalisyon kurarsak, 
kendimize,halka,demokrasiye ve devlete 

ihanet etmiş oluruz" diyon Ecevit, buğün 

CEP-AP konlisyonu için uğraşı ver“cktedir. 
Sabancı "İki büyük pactinin başkanları 
bir araya gelmelidir" demektedir. Gidiş 
CTP-AP soalisyonunu aoğruüur,Fakat hakim 

sınıflar, AP'sinin <ontrol ö 

1Ş- 
5 

“auşardan ! 

bileceği bir azınlık “HP hükümetini de 
akıllarında btutmaktadırlar.'Uzun dönemli 
MC iktidavınd'an' söz edenler, devrimci- 
lik adına, halk adına sahtekarlık. elmek— 
tedirler,Çünki onlar,Türkiye'de İuğin in 
özünü kavrayamamaktadırlar(yada sinıf çı.— 
karları buna engel oluyor) Onlar faşi.vi 

MC olarak görmektedirler. ilalkımıza Öyle 

gösterüeye çalı.şmaktadırlar.Faşizmin S1.—- 

nıfsal Özünü yok saymektadırlar, 
Kurulacak olau bir CHP-AP-koalisyonu 

halk için bir çözüm öefileüir.Baskıların 
daha değişik bir biçimde sürmesi demektir. 
Halk için tek kurtuluş.yolu, kendi eseri 

olacak olan,dewokratik hale iktidarı'an 
surulmasıdır.Ru da ancax demokratik halk 

Glüneş Balçıkla Sıvanmaz...-8 devrimiyle gerçekleşecektir. 
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mücadeleci birliğimizi pekiştirelim! 

B.Almanya'daki Türkiyeli öğrencile 

rin demokratik kitle federasyonu ATÖF 

ün 14, genel kurulu geçtiğimiz Temmuz 

ayı içerisinde yapıldı."Birlik-Mücade- 

ie-Zafer" belgisiyle başlıyan genel 

kurulda ATÖF halkımızın bağımsızlık 

ve halk demokrasisi mücadelesini des- 

tekleme yolunda ileri adımlar attı. 

geç” 

tiğimiz Şubat ayı içinde yapan Fransa 

2. federasyon genel kurulunu 

Türkiyeli Öğrenci Birliği (FTÖB) genel 

kurulundan daha güçlü çıktı.Halkımızın 

niücadelesine destek oldu. 

Gerek ATÖF gerekse FTUB Avrupa'daki 

Türkiyeli öğrencilerin bir konfederas- 

yon çatısı altında toplanması için ka- 

rar aldı,Bizimde 1TÖDKK olarak program 

taslagında belirttiğimiz gibi yurtdı- 

TE 

şındaki Türkiyeli demokrutik ögrenci 

örgütleriyle birliği sağlamak için ça- 

lışma kararımız vardır. 

Üç demokrâtik öğrenci örgütünün de 

mokratik bir konfederasyon oluşlurabi 

mek için karar vermiş oluşu ve bu yön 

de çalışmalar yapması halkımızın müca 

delesine büyük bir katkıdır.böyle güç 

lü bir mücadeleçi birliğin oluşturula 

bilmesi için kardeş örgütler olan 

ATÜr ve wTÖB'ün çalışmalarının daha y 

kından izlenmesi gerekmektedir,ATOF ve 

ETÖB'ün eylemlerini daha yakından iz- 

lemek için,yayın orgünları olan “ATÖF 

BİRLİK" ,""FTÖB BİRLİK" i okuyalım. 

YAŞASIN YURTDIŞINDAKİ TÜRKİYELİ 

ÖĞRENCİLERİN 

MÜCADELECI BİRLİĞİ 4 

İİ ALMANYA TÜRKİYELİ ÖĞRENCİLER FEDERASYONU YAYIN ORGANI / 

FTÖB merkez Yayın organı 
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YAŞASIN 

İŞÇİ “ÖĞRENCİ 

DAYANIŞMASI 

B.Almanyadaki Jürkiyeli işçilerin 

demokratik kitle federasyonu olan ATİF 

28-30 &kim &arihlerinde IE. Federasyon 

genel kurulunu yaptı.Genel kurul b,A1— 

mariyadaki 16 Türkiyeli işçi derneğinin 

birliğinin güçlendiği,baskı ve sömürü- 

ye karşı sıkı bir yumruk oluşturdukla— 

rının belgesi oldu,bDoğru demokratik 

kitle örgütü anlayışıyla bizlere ışık 

tutan APİF'in genel kurulunun başarısı 

halkımızın emperyalizne,komprador ka— 

pitalizme ve feodalizme karşı verdiği 

mücadelede büyük bir kazanımdır. 

b,Almanya'daki Türkiyeli işçile-— 

rin ve halkımızın nücadelesine büyük 

bir destek olan ATİH'in yayın organı 

MÜCADELE biz İngiltere'deki Türkiyeli 

öğrencilerin mücadelesinede destek 

olmaktadır. 

MÜCADELEYİ OKUYALIM 

i BASKI ve sü İMÜRÜ ye KARŞI dâ 
T 

ğ 
F 

i ,#fmanya Türkiye e li feçiler Maili Ar Yayın Organı 
. DE rr ea 
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İİTÖDKK. yayın organı 

İTÖDKK YAYINLARI : 

— 12 Nart'lar Halkımızın Mücadelesini 

Durduramaz 

— İTÖDKK Progran Taslağı 

— Federasyon Tüzük Taslağı(Çıkıyor) 

— İTÖF Genel Kurulları ve Demokrasinin 
Biçimsel Sorunları Üzerine 

- The Case of Nuran Altekin and Social 

WMascism(Shefficid Derneği) 

- Yeraltı Kaynaklarımız,Emperyalist 

Sömürü ve Yolsuzluklar (Imperial 
College Derneği) 

BU YAYINLAR YAZIŞMA ADRESİNDEN 
TENİN EDİLEBİLİR. 

BİRLİĞE OÇAĞIRI 
YAZIŞMA ADRESİ ; “6 TURKISH SOCİETY 

STUDENTS UNION U.S 
WESTERN BANK 
SHEFFİELD 510 


